

拉萨市市场监管局发布3·15消费警示

维权有难度 朋友圈买东西要谨慎

一年一度的“3·15”消费者权益日来了,为切实保护消费者合法权益,拉萨市市场监管局12315投诉举报中心针对消费者投诉举报的哄抬价格、没有标明标价、质疑产品质量等方面发出消费警示,希望广大消费者在近期时间能够理性消费、科学防护、积极举报违法行为,合力构建和谐稳定的消费环境。

记者 桑兰

外出购物要注意什么呢?拉萨市市场监管局提醒大家:外出购物,做好自我防护。尽量减少外出时间,尽量少乘坐公共交通工具。确需外出购物,要加强个人防护,在商场、超市等人员密集购物场所,要自觉佩戴口罩,排队间隔在1米以上。

另外,消费者应理性消费,不盲目抢购囤积。疫情防控期间,鼓励消费者“宅”在家,适当存储一些日常生活用品是必要的,但不要盲目抢购、大量囤积物品。广大消费者切勿跟风抢购,尤其是口罩、消毒杀菌用品、生活用品等,大量购买既浪费,也易对市场供求造成冲击。

购买防护、消毒用品,需到正规经销单位。近期,微商和代购商在微信圈非常活跃,出售各种防护用品,包括口罩、消毒液、酒

精、药物等,并进行各种虚假宣传,促使急需购买这类物品的消费者盲目购物。有部分消费者反映,拿到口罩后才发现存在质量问题,由于不是正规渠道购物,执法人员对被诉方的违法行为取证和确认有一定难度。《电子商务法》规定,微商、代购商需进行市场主体登记,在此提醒消费者,从微商或代购商处购物时一定要查看并保存营业执照、付款凭证,以备维权。

坚决抵制野生动物交易。消费者要控制猎奇心理,不要见到野味就想尝一尝,要自觉抵制食用野生动物,更不得食用野生保护动物,否则不仅伤害自身健康,还会因触犯《野生动物保护法》等法律法规而付出更大代价。食品经营者不得使用采购和加工制售国家重点保护的野生动物及其制品,也不得使用采

购和加工制售没有合法来源证明及检疫合格证明的非国家重点保护野生动物及其制品。同时,禁止食品经营者销售及餐饮服务提供者采购私自宰杀的未经检疫的畜禽肉,确保索证索票齐全、检疫合格证明有效。

积极监督,依法维权。发挥消费者的社会监督作用,特别是疫情防控期间,凡捏造、散布涨价信息;大量囤积市场供应紧张的防疫用品、日常消费品、食品等;哄抬价格、串通涨价;或是因为疫情原因,消费者预订的饭店、旅游等商品和服务不得取消和延迟无法履约时,与商家产生纠纷等;遇到上述情况均可进行投诉举报,依法维权。

请广大消费者积极监督,发现串通涨价、哄抬价格、以次充好、经营野生动物及其产品等违法行为的,及时拨打12315进行举报。

洁达环卫保洁公司
开展路面渣土清理工作

商报讯(记者 次吉)近日,拉萨城投洁达环卫保洁有限公司督查人员接到一线员工反映,北郊区域娘热乡主干道和人行道上大量施工运输车辆抛撒的渣土,对该路段沿线清扫工作造成极大不便。

得知此情况,该公司相关工作人员立即组织该片区7名保洁人员,对该区域进行了彻底清理。此次清理行动耗时3小时,清理抛撒的渣土1吨左右。

“下一步,我们将及时协调拉萨市城管委、环卫局,加强与各施工单位及工地负责人协调力度,强化车辆安全防护及遮挡措施,从源头杜绝施工车辆抛撒渣土现象。”拉萨城投洁达环卫保洁有限公司相关负责人说。

抢抓农时 山南市琼结县掀起春耕备耕热潮



琼结县加麻乡扎西村村民正在“色拉沟”对水渠进行维修。

眼下正值春耕备耕时节,山南市琼结县严格贯彻落实区、市、县相关要求,统筹推进农村脱贫攻坚、农业产业结构调整工作,扎实抓好春耕备耕和涉农项目复工复产。

3月12日,记者从琼结县农业农村局了解到,为扎实做好春耕备耕工作,保障春季农业生产顺利进行,该局通过多种形式大力

宣传国家农业结构调整方针和强农惠农政策、政府财政扶持等相关惠农信息,引导农户科学合理地开展春耕备耕。

同时,农业技术人员按照“县技术人员包乡、乡技术人员包村、村技术人员包户”的模式积极开展技术蹲点服务,组织农业专家和技术员深入田间地头给农民开展清

理内外“三沟”、种子精选、包衣等相关技术指导。

“琼结县2020年农作物播种面积为2.74万亩,其中粮食作物面积1.7万亩,经济作物面积0.9万亩,饲草料作物面积0.14万亩,粮、经、饲比例为62:33:5。目前已落实良种112.5万斤(其中外调29.35万斤、内调83.15万斤),调运化肥301吨、农药1.682吨、积造农家肥4.6万吨。”琼结县农牧业综合服务中心高级农艺师拉巴顿珠说。

此外,记者还从琼结县加麻乡扎西村第一书记多吉处获悉,这几日趁着天晴,加麻乡扎西村的村民,已经开始忙活起来了。水渠清淤、施农家肥、灌溉……加麻乡扎西村“色拉沟”的田野呈现出一派热火朝天的春耕备耕景象。

“从3月10日开始,我们村‘两委’班子就对今年的春耕备耕工作进行了安排,目前,我村三个自然村已经开始了调运农家肥、水渠清淤、农田灌溉等各项工作,切实保障了扎西村的水利设施正常运转,确保了春播用水和冬播农作物返青保灌,为下一步春播工作打下了坚实基础。”多吉说。

截至目前,扎西村共清淤水塘5座、水渠17公里,积造农家肥0.23万吨。今年计划播种农作物1347.9亩。

伦珠泽仁 记者 次吉 摄影报道

吉隆出入境边防检查站
召开2020年工作会议

商报讯(肖富贵 记者 韩海兰)近日,吉隆出入境边防检查站组织召开2020年工作会议。会议总结回顾了该站2019年主要工作,分析当前存在的问题及面临的形势,部署了2020年工作。

2019年,吉隆出入境边防检查站紧扣“构建三个体系、锻造一支队伍”的工作目标,紧紧围绕边防检查中心主业,各项重点工作有序推进,队伍建设正规有序,边境口岸安全稳定,开创了边检建设发展的新纪元。2019年共检查出入境人员159万余人次(其中第三国旅客26万余人次),边民10万余人次,检查车辆28万余台次。

会议要求,要准确研判当前形势,加大口岸查缉力度,严格查处各类违法行为,全力维护吉隆口岸安全稳定。重点深化“放管服”改革,推进便民举措落实,全面推进边检勤务组织规范化建设,继续改善出入境人员通关体验,落实中国旅客通关候检不超过30分钟和“两院”院士走特别通道等优质通关要求。

西藏圈子

在路上
宅时光
找工作
信息墙
拉萨小馆

最全面的、最及时的
西藏本地生活服务资讯平台,
总有一条信息是你或TA需要的!

西藏商报微信公众号
立足西藏·与你同行

快搜西藏客户端
从这里,看见西藏

西藏传媒集团全媒体